

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 56 (8042).

Воскресенье, 7 марта 1954 г.

Год издания 33-й
Цена 20 коп.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, приветствуя советских женщин в Международный женский день 8 марта, горячо желает им новых трудовых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры на благо и счастье советского народа, уверенно идущего вперед к коммунизму.

(Из Постановления ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта).

СЛАВНЫЕ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

Советский народ отмечает Международный женский день 8 марта в обстановке все возрастающей политической и трудовой активности масс, в условиях дальнейшего мощного подъема социалистической экономики и культуры. Трудящиеся нашей страны добиваются все новых и новых замечательных побед на всех участках коммунистического строительства. Небывальными темпами развивается промышленность, неуклонно идет в гору социалистическое сельское хозяйство, с каждым годом повышается материальный и культурный уровень советских людей.

Большой вклад во всенародную борьбу за дальнейшее укрепление могущества любимой Отчизны вносят советские женщины — активные строители коммунизма. Славные патриотки нашей Родины самоотверженно трудятся в промышленности, на транспорте и в стройках, в колхозах, МТС и совхозах, борются за новые успехи социалистической культуры.

Коммунистическая партия и Советское правительство обеспечивают широкие возможности для развития творческих способностей и талантов советских женщин. Нет такой отрасли хозяйственного и культурного строительства, где бы женщины нашей страны не проявляли инициативу, новаторство.

Велика роль женщин в социалистической промышленности. На заводах и фабриках, на транспорте женщины успешно овладевают передовой техникой, добиваются высокой производительности труда и отличного качества продукции, борются за полное использование резервов и возможностей предприятий. Наш народ по праву гордится своими славными дочерьми Лидией Коробельниковой, Марией Левченко, Антониной Яндровой, Ольгой Агафоновой, Марией Рожковой. Своими патристическими начинаниями они помогли вскрыть и привести в действие значительные производственные резервы, сберечь государству огромные материальные ресурсы. Заслуженное уважение и почет откликаются многие труженицы шахт Кузбасса. 56 женщин бассейна носят высокое звание «Почетный шахтер». Среди них: стеновая шахты № 3 треста «Кагановичуголь» Ю. В. Нирожкова, вагонщица шахты № 5-7 треста «Анжероуголь» А. И. Вишнева, машинист электровоза шахты «Чертинская-2-3» треста «Беловуголь» Е. И. Захарова и многие другие.

Колхозный строй поднял многомиллионные массы крестьянок на творческий труд. Наши славные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, быстрое увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин-колхозниц выдвинуты председателями колхозов, бригадирками полеводческих бригад, заводскими животноводческими фермами. Многие тысячи женщин, успешно овладев специальными механизаторами, водят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах. Прасковья Ангелина, Дарья Гарман, Галина Бурлацкая и многие другие труженицы деревни прилагают все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения задачи, поставленной сентябрьским пленумом ЦК КПСС, — обеспечить крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, создать обильные продукты для населения. Кто в Кузбассе не знает имен знатного картофелевода, звеновой колхоза «Союз», Маринского района, Героя Социалистического Труда А. Е. Картавой, бригадирки тракторной бригады Литвиновской МТС Лидии Бурлак, доярки колхоза имени XIX партсъезда, Тяжисского района, Валентины Богомоловой, свиноводки колхоза «Заря», Юргинского района, Анастасии Чаховой, бригадирки животноводческого совхоза «Октябрьский», Кемеровского района, Анны Кирьяшиной.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Все более возрастает ее роль в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительских учреждениях нашей страны работают более 2 миллионов 700 тысяч женщин. Среди миллиона женщин-учителей воспитывают наше юношество в духе коммунистической сознательности, советского патриотизма, дружбы между народами. Большую плодотворную работу ведут советские женщины в органах здравоохранения. Многие женщины проявляют свои способности в области литературы и искусства, создают высокохудожественные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя любимой Отчизны.

Родина высоко ценит труд своих дочерей. Около 900 тысяч советских патристок награждены орденами и медалями СССР, 741 — удостоена звания лауреата Сталинской премии, 2346 — носят почетные звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда.

В нашей стране женщина-мать, воспитывающая подрастающее поколение, окружена постоянной заботой и вниманием. 41 тысяча матерей удостоены звания «Мать-героиня», около 4 миллионов награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». В минувшем году только в Кемеровской области многодетным и одиноким матерям выплачено 66 миллионов 334 тысячи рублей пособий. В нашей стране непрерывно растет сеть школ, детских садов и яслей, пионерских лагерей.

Советские женщины играют активную роль в управлении государством. Если в 1922 году среди членов Центрального Исполнительного Комитета СССР насчитывалось 5 женщин, то сейчас 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР. Около одной трети всех депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик составляют женщины. Больше миллиона женщин избраны в местные Советы депутатов трудящихся. Все они наравне с мужчинами участвуют в решении важнейших вопросов политической и хозяйственной жизни страны. 14 марта — выборы в Верховный Совет СССР. Советский народ назвал кандидатами в депутаты своих лучших сынов и дочерей, доказавших преданность партии, великому делу строительства коммунизма. Среди них — знатная колхозница сельхозартели «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Елизавета Дмитриевна Карпенцева, заслуженная учительница школы РСФСР Нина Александровна Иванченкова из гор. Киселевска.

Равноправные труженицы и граждане, счастливые матери — таковы предстают перед всем миром женщины Советского Союза. Воспитанные Коммунистической партией в духе пролетарского интернационализма, они горячо поддерживают борьбу женщин капиталистических государств за лучшую жизнь, за свои права, за мир и дружбу между народами. Большую работу проводят советские представительницы в Международной Демократической Федерации женщин. С трибуны конференций, съездов, конгрессов звучит их призыв к женщинам всей земли: преградить путь войне, отстоять мир.

Вместе с советскими женщинами счастье подлинного равноправия разделяют миллионы женщин Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики. Победивший в этих странах народный строй освободил женщин от унизительного положения в обществе и семье, призвал к активной творческой деятельности. Следуя примеру советских женщин, славные дочери народов этих стран отдали все силы строительству новой, счастливой жизни, являются активными участницами борьбы за равноправие женщин, за мир и демократию во всем мире.

Коммунистическая партия и Советское правительство наметили грандиозную программу дальнейшего подъема нашей индустрии, мощного развития сельского хозяйства, резкого увеличения производства предметов народного потребления. Дело чести советских женщин — настойчиво добиваться новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за полное использование всех возможностей и резервов социалистического хозяйства. В Постановлении ЦК КПСС о Международном женском дне 8 марта говорится:

«Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что женщины Советской страны — работницы и колхозницы, деятели науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, советские служащие своим активным, творческим трудом будут и впредь умножать славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране».

Почетные шахтеры

1885 женщин — горных инженеров и техников работают сегодня на командных должностях в угольной промышленности Кузбасса. Всему Кузнецкому бассейну известны имена горных директоров III ранга Анны Тимофеевны Щербакской, управляющей трестом «Кузбассугольобогащение» и Клавдии Петровны Музыкантовой, начальницы управления обогащения угля комбината «Кузбассуголь». В коллективе шахты № 3-3-бис треста «Сталинуголь» заслуженным уважением пользуется начальник вентиляции Зинаида Алексеевна Гуляева, на шахте имени Вахрушева — главный инженер обогатительной фабрики Мария Васильевна Жигулина.

56 женщин Кузбасса носят ныне высокое звание «Почетный шахтер». Накладные Дня шахтера в прошлом году звания «Почет-

ный шахтер» удостоились пять женщин. Это — много лет проработавшая на шахте № 3 треста «Кагановичуголь» стеновая Юлия Григорьевна Пирожкова, машинист водоотлива той же шахты Августа Игнатьевна Нагорнова, вагонщица шахты № 5-7 Анжерского рудника Анна Ивановна Вишнева, плитовая шахты имени 7 ноября Татьяна Игнатьевна Велькосельская, лебедчица шахты «Капитальная-1» треста «Молотовуголь» Екатерина Сергеевна Гаркушина.

Только в прошлом году 148 женщин-угольниц нашей области награждены орденами и медалями Советского Союза. Долголетний труд Марии Ивановны Гласновой на шахте имени Молотова отмечен высшей наградой правительства — орденом Ленина.

В. ПЕТРОВА.



Знатные женщины Кузбасса: Нижний ряд (слева направо) А. И. ФЕДОРОВА — заслуженная артистка РСФСР (гор. Сталинка); Е. И. ЗАХАРОВА — машинист электровоза шахты «Чертинская-2-3» треста «Беловуголь»; А. Е. КАРТАВАЯ — Герой Социалистического Труда, звеновая колхоза «Союз», Маринского района; Н. А. ЗАХАРОВА — линотипистка типографии газеты «Кузбасс»; Л. Ф. БУРЛАК — бригадир тракторной бригады Литвиновской МТС; Е. И. КОВАЛЬСКАЯ — инженер треста «Проктовошахтострой»; В. Г. ТОКАРЕВА — мастер пресоотделения Кемеровского завода «Карболит», Верхний ряд — Е. Д. КАРПЕНЦЕВА — Герой Социалистического Труда, учительница колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района; Л. П. КЛИМЕНКО — учительница средней женской школы № 11 гор. Анжеро-Судженска; А. И. ИЛИЦОВА — почетный шахтер шахты имени Сталина; М. И. ФИЛАТОВА — терапевт больницы Рудничный района гор. Кемерово; С. Т. БАСИСТЫХ — швея Кемеровской фабрики № 7; В. Д. АФАНАСЬЕВА — почетный шахтер шахты «Центральная» треста «Кемеровуголь».

Фото П. Костюкова.

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ПРЕИСПОЛНЕНЫ РЕШИМОСТИ ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ ЗАДАЧИ, ПОСТАВЛЕННЫЕ ПЛЕНУМОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Поднимем целинные земли

С огромным воодушевлением в сельскохозяйственной артели «Гигант», Юргинского района, встречено постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Колхоз «Гигант» располагает большими массивами плодородных целинных земель. Но до сих пор он не мог своими силами освоить их. Не брался за столь трудное дело и Юргинская МТС, обслуживающая левый берег Колхоза. Теперь же, когда партия и правительство обратили на это особое внимание, мы уверены, что у нас будет раскорчеван массив бывшего осынового бора и осушено огромных размеров болото. Эти целинные земли будут распаханы и засеяны пшеницей и овсом.

В ответ на постановление пленума ЦК КПСС колхозники на своем собрании единогласно решили освоить в текущем году путем раскорчевки не менее 500 гектаров и путем осушения болот — 56 гектаров ранее не тронутых земель. В 1955 году будет освоено еще 500 гектаров новой почвы.

С. ЮРИН,
председатель колхоза «Гигант»,
Юргинского района.

Возрастет производство зерна

ТЯЖИНСКИЙ. (По телефону). Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова с радостью встретили постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». В этом постановлении они взяли программу нового подъема сельскохозяйственного производства.

В колхозе разработан план увеличения валового сбора зерна. Благодаря освоению травяной системы земледелия и организованный подготовке к весеннему севу артель уже в этом году соберет в полтора раза выше урожай зерновых, чем было в 1950 году. Полевые бригады т. Дола и Дукло намечают собрать с каждого гектара по 18—20 центнеров пшеницы.

Намечен большой объем работ по освоению новых земель. В колхозе планируется поднять в нынешнем году 200 гектаров целины и раскорчевать участок площадью в 33 гектара, занятый кустарниками. В ближайшие годы посевные площади расширятся почти на 1000 гектаров.

Добьемся высоких урожаев

Колхозники нашей артели, выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, активно готовятся к получению в 1954 году высокого урожая зерновых культур и овощей, настойчиво развивают общественное животноводство.

С осени в колхозе было поднято зяби и вспахано паров около двух тысяч гектаров. На 500 гектарах одновременно была посеяна озимая рожь. За зиму на поля артели мы вывезли более 600 тонн навоза. На всей площади посева зерновых и овощных культур проведено снегозадержание. Полностью подготовлены к посеву семена.

Вся распада орошей у нас будет выращиваться в торфо-перегнойных горшочках. Их уже изготовлено около 350 тысяч штук. По дня выборов в Верховный Совет СССР закладывается строительство и оборудование первой очереди теплицы на 333 квадратных метра. Кроме того, до 550 га будет увеличена площадь парников. Это на 350 га больше, чем было у нас в прошлом году.

Но нами сделано еще очень мало, чтобы добиться высокой продуктивности всех отраслей нашего хозяйства, полностью использовать имеющиеся резервы. В частности, недостаточно внимания уделялось нам: повышению урожайности зерновых и овощных культур. Сейчас же мы решили применять под пшеницу и рожь минеральные удобрения. Все зрелые культуры будем сеять по зяби и парам. Чтобы повысить урожай картофеля и овощей, в этом году переходим на квадратно-гнездовую посадку этих культур.

Недостаточно еще используется у нас площадь колхозной земли. Мы имеем более 100 гектаров целинных земель, на которых ранее были организованы выпасы. Сейчас эти земли бедны естественными травами и не могут обеспечить скот кормами. В 1954 году мы решили использовать эту

В ответ на заботу партии

ТОПКИ. (По телефону). Вчера, в обеденный перерыв в Усть-Сосновской МТС состоялось коллективное слушание по радио постановления Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Механизаторы станции в ответ на новое проявление заботы Коммунистической партии о тружениках сельского хозяйства решили образцово подготовиться к весеннему севу, провести его в сжатые сроки и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая уже в 1954 году.

площадь под посев кормовых трав с тем, чтобы в будущем году засеять ее зерновыми культурами — пшеницей и рожью. Кроме того, колхоз с весны приступит к обработке земли в пойме реки Иня, которая раньше никогда не использовалась. Эта земля будет занята под овощные культуры и кормовые травы. Таким образом в два года мы сможем расширить посев зерновых, овощных и кормовых культур почти на 200 гектаров.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна и освоении целинных и залежных земель еще раз подчеркивает важность задачи всемерного развития всех отраслей сельского хозяйства и направляет внимание тружеников колхозных полей на устранение недостатков в использовании коллективных хозяйств, в использовании техники, в применении передовых научных приемов ведения сельского хозяйства.

В соответствии с указаниями Центрального Комитета партии нам необходимо еще много поработать, чтобы создать крепкую кормовую базу для общественного животноводства, построить животноводческие помещения, закончить механизацию трудоемких процессов на фермах. Необходимо также улучшить сорта зерновых и овощных культур.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 2 марта обязывает нас трудиться еще упорнее, чтобы обеспечить выполнение намеченной Коммунистической партией и Советским правительством программы создания в нашей стране избытка сельскохозяйственных продуктов. Члены нашей артели прилагают все силы, чтобы выполнить поставленные партией задачи.

В. СЕДЛОВ,
председатель колхоза им. Свердлова,
Ленинск-Кузнецкого района.

Работать еще лучше

С большим вниманием мы слушали по радио постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Это постановление вдохновляет тружеников колхозной деревни на достижение новых успехов в борьбе за дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Коллектив нашей МТС прошлый сельскохозяйственный год завершил с неплохими результатами. Объем тракторных работ по сравнению с 1953 годом значительно возрос, выполнен план натуроплаты. Колхозы зоны, вырастив высокий урожай, выдали колхозникам на трудодень не менее двух килограммов хлеба, а также другие продукты и деньги. Сельскохозяйственная артель имени Пушкина в прошлые годы имела малые доходы, низко оплачивалась здесь трудодень. В 1953 году на колхозный трудодень пришлось более чем по два килограмма зерна, по одному рублю деньгами, много сельскохозяйственных продуктов и кормов. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и продал в госзакуп 800 пудов зерна.

Поднятая творческая активность, ширится движение рационализаторов и изобретателей. Селедь — инструментальщик Я. Г. Цыганков изобрел высокопроизводительный станок для изготовления торфоперегнойных горшочков. В МТС области работает несколько станков системы тов. Цыганкова. Селедь — комбайнер тов. Шепелев сделал к рачному и сверлильному станкам приспособление для рачки гильз подшипников «РБ-4». Благодаря введению этого новшества МТС ускорила ремонт машинно-тракторного парка.

В нашей МТС и колхозах ее зоны работают десятки специалистов, прибывших по призыву партии из городов Кузбасса. Они принесли с собой индустриальные методы труда, высокие знания вопросов сельского хозяйства, богатый организаторский опыт. Главным инженером, заведующим ремонтной мастерской, механиком-контролером работают специалисты с высшим образованием.

Всего полгода прошло, как было принято постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а как много изменений в нашей машинно-тракторной станции. Каждый механизатор, каждый колхозник хочет трудиться еще самоотверженнее, чтобы быстрее осуществить программу подъема сельского хозяйства.

Е. СЕРГИЕНКО,
механик Красно-Орловской МТС,
Маринского района.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Женщины нашей МТС

В Усть-Сертинской МТС трудятся 112 женщин. Это — комбайнерки, трактористки, агрономы, зоотехники, ветработники.

Трактористка Евдокия Бонарева на тракторе «АТЗ» в прошлом году выработала 704 гектара мягкой пахоты, ее напарница Матрена Суханова — 643 гектара. Комбайнерка Наталья Гулякова на комбайне «Сталинец» в 1953 году вывела сезонную норму на 152 процента. Ее подруги Елизавета Назина и Надежда Дрыгина также намного перевыполнили свои задания.

Самоотверженно трудятся на своих постах женщины — агрономы и зоотехники. С помощью агронома колхоза имени Маленкова Антонины Белоусовой доведены до посевных кондиций семена. В колхозе непохоже организован зримые агромероприятия, регулярно проводятся агротехнические занятия.

Большую помощь в повышении продуктивности общественного животноводства оказывают работникам ферм зоотехники Бочарова и Лашина.

А. МУРАШКИН,
директор Усть-Сертинской МТС.

На благо народа

Партия и правительство проявляют неустанную заботу об улучшении жилищно-бытовых условий граждан Советского Союза. Быстро строятся и буквально растут на глазах наш молодой город Кемерово. С каждым годом появляются все больше новых жилых домов, красивые улицы. Почти все проекты этих построек составляются в кемеровской конторе «Облпроект».

Я работаю в этой организации четвертый год. Принимаю участие в подготовке многих проектов, по которым сейчас возводятся Дом связи на Советской улице, жилые дома на Театральной площади.

Только Советская власть открыла перед женщиной широкие пути в знаниям. Женщины могут получить любую специальность. У нас в «Облпроекте» много женщин инженеров, конструкторов, архитекторов, техников, чертежниц. Все мы стараемся повседневно улучшать качество работы, повышать свою квалификацию, чтобы жилье дома и другие здания для трудящихся были красивыми, благоустроенными.

Архитектор Н. ГРОВИКЕР.

Счастье матери

Только в нашей Советской стране перед молодежью открыты все пути в творческому труду, знаниям. Мои дети — Людмила и Валентина — школьницы, а Вова, Таня, Галя и Боря — пока еще малыши. Наш первенец — Николай служит в Советской Армии.

Скажу от души: живем мы в полном достатке. Муж мой, буднично атеист № 3, зарабатывает прилично. У нас свой дом, который мы в расerочку купили у горкомхоза. Имеем корову, мичуринский сад. Детский наш ни в чем не нуждается. О них и Родина заботится. За семь лет я получила более тринадцати тысяч рублей государственных пособий по многодетности.

В июле прошлого года Указом Президиума Верховного Совета СССР я, мать семерых детей, награждена орденом «Материнская слава».

Из книг и газет я знаю о бесстрашном положении женщин за рубежом. Счастье же, которое дано нам, советским матерям, — безгранично и широко.

Л. ДРУЖИНИНА,
многодетная мать.

г. Кемерово.

Ее имя — в Книге почета

Мы перелистываем Книгу почета. На каждой странице — фотографии. На нас глядят те молодые лица людей, только недавно пришедших на завод, но уже показавших свое умение работать, те лица уже пожилых, прошедших суровую школу жизни, постоянно побеждающих в труде.

Не так-то легко завоевать право быть занесенным в эту книгу почта. Немало пришлось выискивать нового аппаратами Тарасову и Сусовой, чтобы целый год быть первыми в соревнованиях, когда в него включаются все новые и новые силы, и каждый старается работать все лучше. Немало довелось поработать молодой женщине — электробригадчице Алешковой для того, чтобы собрать время, подряд 12 месяцев побеждать в соревнованиях.

Трудно в эти дни найти на Кемеровском азотно-туковом заводе человека, который бы не думал о том, как ему работать еще лучше. Когда партия говорит о крупном подъеме сельского хозяйства, о повышении урожайности и применении наиболее эффективных агромероприятий, азотники знают: это относится не только к труженикам полей, но и непосредственно к ним — рабочим, инженерам, техникам крупного промышленного предприятия. Они дают для колхозов минеральные удобрения, применение которых позволит выполнить решения партии и правительства.

И аппаратчица основного цеха, и скромная обмотчица вспомогательного хозяйства видят перед собой одну цель — дать больше удобрений лучшего качества.

На заводе все механизировано. В каждом цехе десятки моторов приводят в действие оборудование. Случись что с мотором, и в цехе нарушается привычный ритм, слаются темпы. Тогда на помощь приходят ремонтники. Они стараются быстрее, лучше исправить мотор, чтобы снова спокойно могли работать в основных цехах. Особенно горячо борется за дело эта молодая женщина, фотографией которой мы видели в Книге почта.

У Серополу дело явно не клеилось. Алешкова и Гузенко этого момента обогнали ее. Может быть, кого другого это и не беспокоило. Но Анна Алешкова заявила:

— Самой хорошо работать — еще полдела. Надо других научить трудиться. Вот тогда общее дело лучше пойдет.

Руководителя электроремонтного цеха давно пригласившись к приемам Алешковой, она не только быстрее всех работала, она делала все как по-своему, по-особому. Нормировщик, как ему и положено по штату, разложил все операции по отдельным полочкам и стал изучать, сколько времени тратит на их выполнение, и почему у одного уходит на эту операцию две минуты, а у другого — шесть.

Получилось, что из восьми научных операций на шести обгоняет всех Анна Николаевна, а две операции лучше выходит у другой обмотчицы — Гузенко. Так было положено начало распространению лучших приемов работы.

Все присматривались, где берет Алешкова те секунды экономии, когда подкладывает следующий кусок ленты или когда пальцем прижимает слоду, чтобы ровнее легла изоляция. Секунды экономии. Но из этих секунд выкраиваются не минуты, а часы.

В самом деле, кажется, чем быстрее продолжил витки спирали, тем лучше. Но только быстрая не дает результатов. Последние два витка часто не лезут в паз, потому что не обдумали люди, как эти витки класть. И приходится терять время на исправление. Анна Алешкова, если посмотреть со стороны, делает эту операцию медленнее. Уложит часть витков — поверит. Уложит другую часть, опять проверит и исправит. И все витки у нее лягут точно на свое место. В результате и время сэкономлено, и качество лучше.

Для одной из операций надо наматывать ленту на шпульку. Кто выгоднее: сделать пять шпулек по 30 метров ленты в каждой, или три шпульки по 50 метров, — думала Анна, глядя, как ее товарищи наматывают ленту. Они делали большие шпульки. Но держать их в руку было неудобно. Одно неудобство движение, и шпулька летит на пол, разматывается. Пропади тогда сбереженные секунды.

Анна делала по-другому. Она тратила лишние две минуты на намотку шпулек, зато выгадывала 20 минут на самой работе, и снова оказывалась впереди всех.

Так, обдумывая каждый малейший процесс, Анна Алешкова из месяца в месяц ускоряла свою работу. На нее равнялись, ее опыт изучали. В январе же выполнил план на 154 процента, а Алешкова дала 207 процентов нормы. В феврале ее процент тоже намного выше среднецехового.

Рядом с мужчинами, в одном строю шагают наши советские женщины — передовики производства. У них одна цель — добиться еще лучшей жизни, построить коммунистическое общество. Гордая, радостная шагает в этом строю одна из лучших производственниц азотно-тукового завода, передова общественица Анна Николаевна Алешкова.

О людях, об улучшении их жизни заботится она как профторг цеха и член цехового комитета. Об этом думает она как депутат горсовета.

...И каждый раз, глядя на своего шестилетнего Вову, веселого, здорового, радостного, рассказывающего матери новые сказки или поющего очередную выученную в детском саду песню, она думает:

— Как хорошо жить в нашей Советской стране. Как хорошо, что есть Вовка, который узнает еще лучшую жизнь.

За свою радость, за полноценную жизнь, за заботу о будущем детей эта женщина-мать сегодня еще раз благодарит Коммунистическую партию, родное Советское правительство.

Э. ЛИВЯНТ.

Рационализаторы

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). На Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина трудятся сотни женщин у станков, моторов, на многочисленных краях, в лабораториях, конструкторских бюро. Они активно борются за выполнение производственных заданий, являются передовиками и новаторами производства.

Выполняя указания партии и правительства о лучшем использовании существующих производственных площадей и имеющегося оборудования, женщины-рационализаторы вместе с мужчинами совершенствуют технологию, вносят технические предложения, предлагают приспособления к станкам, агрегатам, увеличивающие их производительность, облегчающие труд рабочих и снижающие себестоимость готовой продукции.

В производственном цехе отрезные автогенные резки были плохо приспособлены для резания металла большой толщины. На это обратила внимание слесарь Е. И. Комарова. Она долго изучала резки, наблюдала за их работой, а потом нашла удач-

ные изменения их конструкции. Кроме того, вместе с другими авторами тов. Комарова предложила оригинальный способ реставрации изношенных автогенных резаков.

Конструктор обжимного цеха Т. Д. Вирючевская усовершенствовала систему крепления регулировочных воздушных и газовых клапанов нагревательных колодцев. Внедрение второго ее предложения позволило значительно улучшить эксплуатацию крапов.

Инженер центральной лаборатории Н. С. Алексеева принимала активное участие в разработке новой технологии термической обработки листов качественных сталей. Осуществление этого новшества привело к сокращению брака и большой экономии государственных средств.

Большую творческую работу ведет начальник керамической лаборатории М. С. Пилипенко.

Растет и ширится число рационализаторов-женщин на Кузнецком комбинате.

Агафья Даниловна

Слушает Даниловна радио. В эфире О войне и мире разговор опять... Навела порядок, убрала в квартире И к столу присела «Правду» почитать. На мгновение сердце чаще стало биться И туман как будто заволок глаза — На нее с газетой смотрит смуглолицая Дочка ее младшая — Настя-егоза.

А вокруг бригада — дружные девочки. Родина гордится их большим трудом. И, концы косынки теребя вязатый, Вспомнила Агафья о житье своем. Ничуть у Даниловны в институте науки, Над Москвой-рекой, на Ленинских горах, А сама Агафья вывела науку: В окrikaх, попрехах, в забных тумачках. Век бы не увенять ни телла, ни света, Век бы горе мыкать по чужим дворам. Да пришла в деревню красные Советы, На Руси настало счастье беднякам. Смотри на газету бабушка Агаша, Слово просветляет всей душой она: «Вот какою стала жизнь-то нынче наша, Разве мы допустим, чтоб была война? Много новых песен, звоних и лунчиных, В них теперь не встретишь грусти

да тоски. Год от года нивы наши колосистей, Девушки нарядней стали гордистей... От лучшей весенки серебрятся льдинки. Возле сельсовета собрался народ. «Нет, не будем жить мы больше

по старинке — нас вперед родная партия ведет», Говорит Даниловна, речь влет простую. (Солнце лет на землю вешне тепло). «Стало быть, товарищи, мы проголосуем. За людей достойных дружно всем слезам. Выберем надежных, преданных Отчизне, Кто в труде упорном строит нашу волю, Тех, кто для народа, не жалея жизни, Заслужил народа нашего любовь», Кончила Даниловна. Взрослые и дети Отвечали дружными всплесками ладоней... Где узнаешь радость большую на свете, Счастье и достокат на земле найдешь?

А. ПОЛОВОЗА.

Почетный железнодорожник

С того памятного заседания Топкинского горсовета, когда обсуждался вопрос о благоустройстве города, прошло много лет, а старожилы до сих пор помнят, как погромившимся днем ко многим из них в дом заходила депутат горсовета Анна Васильевна Крылова, призывала участвовать в озеленении родного города. Они встречались с ней на субботниках при закладке клуба, школы, больницы.

То тут, то там, у каждого домика появлялись молодые лобки тополя, клена, березы, густой стеной зазеленела акация. Город менялся на глазах. Когда был построен клуб, Анна Васильевна пришла сюда с коллективом художественной самодеятельности домашних хозяек. И не раз топкинцы от всей души благодарили Анну Васильевну за мастери исполненный расказ, раздолбую, задшевную песню.

В годы Великой Отечественной войны Крылова вместе с многими женоми железнодорожников помогла остретным колхозам в уборке урожая. В суровые сибирские метели отражала натиск снежной стихии, доставляла горячее питание поевдым и доломатыным бригадам. Делала все, чтобы обеспечить бесперебойную работу железнодорожного транспорта. Сотню посылок собрала активистка защитника Родины.

За самоотверженный труд министр путей сообщения наградил домашнюю хозяйку Анну Васильевну Крылову знаком «Почетному железнодорожнику».

И сейчас, когда в прошлое ушли тяжелые годы войны, Анна Васильевна по-прежнему неутомима. Она три созыва подряд избиралась депутатом городского Совета. Нередко ее можно встретить в детском саду или школе. Идет она, и каждый ее почтительно приветствует:

— Здравствуйте, Анна Васильевна!

М. ШУМИЛИНА.

г. Топки.

Шахтерские подруги

«Черная гора» — одна из старейших шахт Прокопьевского рудника. Дорогой и близкой стала она каждому рабочему. О чем бы ни шел в горняцкой семье разговор — обязательно вспомнят о шахте. Хорошо на шахте — весело на душе и у рабочего и у всей его семьи. Чуть-чего неладно — печат заботы и волнения дождет на шахтера.

...Апрель 1953 года. Падают с крыш звонкая кашель. Вырывается из-под него, растекаются по улицам ручьи. Весело в весенний солнечный день на шахтском дворе. Араматом хвоя танет с завалевого креслом лесного склада.

Но лица горняков недовольны; забот задыхаются из-за нехватки стока для огня, затягиваются работы по креплению оштробки линии. А это скверивает темп угледобычи, Михаила Каширина делает в своей лаве полтора цикла в сутки — значит и леса ему подавай в полтора раза больше. Из бригады Леонова разлетается голос: «Обеспечьте лесом — дадим два цикла в сутки». Лес прохлдит прохлдит бригады почетного шахтера Сокола.

Коллектив шахты «Черная гора» выступил инициатором всеобщего соревнования за досрочное выполнение годовых обязательств, и каждый стремился делом умолять честь родной шахты. Не случайно поэтому из всех лав и забоев требуют усилить подачу кресла.

Леса на складе шахты много. Он лежит здесь огромной кучей. Лесодоставщики выбивались из сил, но удовлетворить возросшего спроса на лес не могли: на складе не было нужного порядка, не хватало и рабочих рук.

Тревога горняков за судьбу своих обязательств перекинулась в шахтерские семьи. Заволновался весь поселок.

А через два дня лесосклад шахты, точно большой оговор макама, зашептал женскими платками. Во всех его уголках с раннего утра плескались шутки, рассыпался веселый смех, звенела голосистая русская песня. Постепенно огромный завал леса уменьшался, а к вечеру совсем исчез. Рассортированный по маркам и размерам, крепящийся лес лежал в аккуратных штабелях. Лесогон повеселели: креска пошел в забой точно по заявкам и в том количестве, в каком его требовали горняки.

Выполнили эту работу шахтерские подруги. На массовый воскресник по разборке леса на склад вышла 130 жен горняков. Воскресник организовал женсовет шахты. Созданный еще в годы Великой Отечественной войны, он с тех пор не прекращает своей деятельности. Много слышных дел, трудового героизма проявили женщины, помогла своим мужьям, сыновьям, братьям в борьбе за подем угледобычи.

Когда же встал вопрос, что сделать с той солидной суммой денег, которой шахтотрудовые оплатили труд участников воскресника на лесоскладе, женщины постановили:

— Передать деньги детскому дому.

Много важных дел и серьезных забот у женсоветов шахты, состоящего сейчас из 37 человек. Молодего горняка Филаткина тяжелая болезнь оторвала от работы в шахте. Родных и знакомых у него в городе нет, и тем не менее он не динюк. В больницу к нему аккуратно приходит пожилая женщина. Пытливо, как мать, она расширявает закускую местность в состоянии здоровья Филаткина, приносит горняку очередную зарплату. При встречах она рассказывает рабочему о шахтерских новостях, о труде и жизни товарищей по работе.

Это — домохозяйка Галсия Плавнична Зубкова. Женсовет шахты поручил ее поощению больного шахтера, и Зубкова с большой человеческой отзывчивостью, по материински, любовно выполняет это поручение.

Женсовет повседневно следит за состоянием молодых шахтерских общепитов: сюда жены горняков приходят не только как ревизоры чистоты и порядка, но и как старшие друзья молодых рабочих. Они учат молодых рабочих вести неумеренно хозяйственное хозяйство, правильно расходовать зарплату.

Объектом неослабных забот женщин являются шахтные мойки, бытовые мастерские, помещения расемашиностроичной. Критические замечания их немедленно принимаются во внимание руководством шахты.

В последнее время главную свою деятельность женсовет «Черной горы» направил на помощь школе, на расширение и укрепление связи родителей с педагогами. Школьная комиссия женсовета — самая многочисленная и самая активная. Ее представители почти ежедневно бывают во всех тех школах, где учатся дети шахтеров «Черной горы». Они просматривают отметки в журналах, бесеуют с директорами школ, завучами и классными руководителями, советуется о мерах, какие надо принять в семье для того, чтобы подтянуть отстающего ученика или ученицу не в меру шаловливого. По инициативе женсовета при шахтском клубе открыт и регулярно работает лекторий для родителей. Каждое его занятие посещают многие шахтеры. Они активно участвуют в обсуждении докладов и лекций.

☆☆☆

Если привести все имена женщин — активисток шахты, нужен большой список, и каждое из этих имен будет связано с практическими делами, направленными на помощь шахте.

Среди них председатель женсовета — жена начальника шахты Александра Афанасьевна Кичаева, жена прославленного забойщика — мастера лавной добычи угля Мария Васильевна Леонова, вдова Таятия Плавнична Зубкова и многие другие.

Всех их 8 марта — в Международный женский день будет чествовать шахтерская общественность в своем клубе.

А. СНЕТКОВ,
(Спец. корр. «Кузбасс»).

Новые детские сады и ясли

Рано поутру, уходя на работу, тысячи женщин приводят своих малышей в детские сады, приносят их в ясли. Родители за них спокойны. Здесь под руководством внимательных воспитательниц дети играют, развиваются, развивают свои способности, получают хорошее питание.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о женщинах-работницах. Год от года растет сеть дошкольных детских учреждений. Только за минувший год у нас в Кузбассе открыто двадцать детских садов и яслей. Два десятка получили ребята рабочих и служащих Сталинского алюминиевого завода, десятка на сто мест — дети кузнецких металлургов, на пятьдесят — дети строителей треста «Сталинскпромстрой».

Недавно начали работать детсады в поселке горняков шахты «Байдаевская» треста «Куйбышевуголь», «Полысая-2» Ленинского рудника. В канун нового года впервые наполнились шумным ребячьим гамом и смехом светлые залы детского сада, выстроенного Тяжинским заводом молочных консервов.

Восьмь новых ясельных зданий выросло в 1953 году в городах и рабочих поселках области. Среди них — ясли на руднике Шерегеш, на шахтах «Гайнинская» Киселевского рудника и «Редаково-Южная» треста «Куйбышевуголь».

Сегодня у нас в области 549 детсадов и яслей. Их посещают 28782 юных граждан Кузбасса.

О. ВЕРИНА.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

В этом году мы отмечаем Международный женский праздник за несколько дней до выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся Советского Союза с огромным воодушевлением и трудовым подъемом готовятся к выборам депутатов в высший орган государственной власти нашей страны. Единодушно голосуют за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, советские женщины, как и все избиратели, будут голосовать за мудрую политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею величайших задач, за построение коммунистического общества в нашей стране.

В расцвете всех своих сил наша Родина идет вперед, к новым победам. Опираясь на достигнутые успехи в области социалистической индустрии, советский народ успешно осуществляет ныне намеченную партию и правительством программу крупного подъема сельского хозяйства и производства предметов народного потребления. Уже в 1953 году — третьем году пятой пятилетки — объем промышленного производства в СССР в два с половиной раза превзойдет уровень довоенного 1940 года. Производство предметов народного потребления во втором полугодии минувшего года выросло на 14 проц., в то время как прирост в 1952 году составил 10,5 проц. Только за 1953 год введено в строй около 300 новых предприятий, производящих товары народного потребления, многие сотни их строятся. Эти выдающиеся успехи — результат правильного руководства Коммунистической партией, которая вооружает советский народ программой борьбы за коммунизм, организует и направляет усилия трудящихся на достижение намеченных целей. Успехи трудящихся нашей страны свидетельствуют о неиссякаемых созидательных силах советского народа — творца истории.

З. КУЗЬМИНА, секретарь Кемеровского горкома КПСС.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства, возвышения его славы вносят советские женщины — идеальные патриотки нашей Родины.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила женщин России от векового угнетения и рабства, принесла им свободу и равноправие, предоставила широкие возможности для участия в хозяйственной, политической и культурной жизни страны. Конституция СССР закрепляет за советской женщиной равные с мужчинами великие права: право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости, на равную оплату труда.

Благодаря повседневно заботе партии и Советского государства о духовном росте женщин, во всей широте развернулись их творческие способности. Женщины стали могучей силой, активными строителями коммунистического общества.

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не принимали деятельное участие советские женщины. Они трудятся на заводах, шахтах, фабриках и колхозных полях, в конструкторских бюро и научных лабораториях — всюду, где кипит мирный созидательный труд советских людей, строящих величественное здание коммунизма.

Женщины — работницы, инженеры, техники и мастера в промышленности, на транспорте, в строительстве вдовневно борются за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана развития СССР, за высокую производительность труда, снижение себестоимости продукции и повышение ее качества, за крупный подъем производства товаров народного потребления. Среди известных передовиков производства много прославленных имен женщин.

Творчески относятся к своему труду передовые женщины Кузбасса и его областного центра — Кемерово. Аппаратчица азотно-тукового завода Валентина Хомякова разработала более совершенный метод регулировки процесса, являлся инициатором социалистического соревнования за снижение потерь сырья. Швеи-мотористка фабрики № 7 Валентина Радивенчик ежемесячно и намного перевыполняет план при отличном качестве продукции. 17 лет трудится на коксохимическом заводе мотористка Анастасия Дормц. За безупречный труд она награждена тремя правительственными наградами. Фрезеровщица Екатерина Семашева, аппаратчица Любовь Хомякно, штурман Галина Вершинина и Вера Пискунова, бригадир маляров Мария Шерстова, почетный шахтер Татьяна Берлинова и многие другие своим честным, добросовестным трудом заслужили уважение трудящихся.

Социалистическое соревнование выдвигает и растит из женщин прекрасных организаторов, новаторов производства.

Почетное место занимают советские женщины в сельском хозяйстве. Это Аня Юткиной и Аня Картавой, звеньевым Маринского района, Героя Социалистического Труда принадлежит мировые рекорды по урожайности картофеля — 1200—1300 центнеров с гектара; многие звеньевые вырастили по 500—800 центнеров. За достижение рекордных урожаев и высокой продуктивности животноводства удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда 2161 женщина, в том числе 23 женщины Кемеровской области.

Неутомимо борется за подъем колхозного животноводства колхозница сельхозартели «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Герой Социалистического Труда

Елизавета Карпенцева; по 25 поросят от каждой свиноматки вырастила Анастасия Чахлова в колхозе «Заря», Юргинского района; более чем по 7000 литров молока от каждой коровы надолго доярки Антибесского совхоза Гривовская и Чупрасова, сотни телат вырастила, не допустив ни одного случая падежа, телатница колхоза «Пионер», Топкинского района, Манашева. В соревнованиях с трактористками Томской области более высоких показателей добилась женская тракторная бригада Литвиновской МТС, которой руководит Людья Бурак.

Примеров трудовой доблести женщин Кузбасса не перечесть.

Миллионы советских женщин, ранее не знавших даже грамоты, получили за годы Советской власти высшее образование. Сейчас в высших и средних специальных учебных заведениях обучается свыше 1 миллиона 200 тысяч женщин.

Огромным уважением пользуются в стране труд педагогов, среди которых большое количество женщин. Свыше миллиона женщин-учителей занято обучением советских детей, воспитанием подрастающего поколения в духе советского патриотизма и высокой коммунистической сознательности. В нашей области три четверти учителей — женщины. Среди них заслуженные учительницы школы РСФСР А. А. Кирялова, О. А. Филимонова, но один десяток лет отдавшие делу обучения и воспитания детей.

Более двух миллионов женщин в нашей стране трудятся в поликлиниках, больницах, амбулаториях, домах отдыха, в вечерних физкультурных. С большой теплотой и уважением относятся трудящиеся нашего города к заслуженным врачам РСФСР Е. А. Скворец, Е. М. Бурбатовой, детскому врачу А. А. Алексеевой, врачу-терапевту В. А. Уласенко, около 30 лет выполняющей благородную роль стража здоровья трудящихся.

В Советском Союзе свыше 70 тысяч женщин-ученых. Широко известны имена докторов биологических наук Ольги Лепшинской, академика Анны Панкратовой, члена-корреспондента Академии наук СССР математика Пелагея Подуриной-Коч-

ной, исследователя Заполярья профессора-географа О. Воробьевой и многих других.

Немало талантливых женщин работают в области литературы и искусства. В стране и за ее пределами хорошо известны произведения советских писательниц Ванды Васильевой, Галины Николаевой, Анны Караваевой, Веры Пановой, Веры Бетинской и других. Хорошо известны имена советских актрис Веры Пашенной, Александры Яблочниковой, Алены Тарасовой, Галины Улановой, Веры Марцевой, Любови Орловой.

Большими достижениями добились советские женщины в области физической культуры и спорта. Знание абсолютного чемпионки мира по скоростному бегу на лыжах присуждено советской спортсменке Лидии Селиховой, звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — Елизавете Быловой.

Массовое вовлечение женщин в производственную и культурную жизнь страны способствовало огромному росту их политической активности. Советскую женщину можно видеть на любом государственном и общественном посту. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2209 — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, сотни тысяч женщин избраны в местные Советы.

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР четвертого созыва мы видим женщин различных национальностей и профессий, в том числе учительницу Г. Киселевскую Ингу Александровну Иванченкову и колхозниц сельхозмашиностроительной артели «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Елизавету Дмитриевну Карпенцеву. Тысячи женщин-коммунисток избраны на посты руководителей партийных организаций.

Великий пример Советского Союза показывает всему миру, что только народная власть обеспечивает уничтожение некоего неравенства женщин. Это ярко подтверждается и положением женщин в Китайской Народной Республике, в европейских странах народной демократии, где они принимают активное участие во всех областях жизни труда, культуры.

В капиталистических странах женщины составляют неравноправную, угнетенную часть общества. Капитализм делает все, чтобы сковать, ограничить права и свободу женщины. В 39 штатах США из 48 лет законов о равной оплате мужского и женского труда. В Англии и Швейцарии женщины получают 40—50 проц. заработной платы мужчин. В ряде стран замужние женщины, как правило, не принимаются на работу, а уже работающие увольняются в первую очередь. Десятки миллионов женщин капиталистических, зависимых и колониальных стран испытывают ужасы безработицы, голодают, лишены крова.

В Индии, Малайе, Афганистане попрежнему процветает торжество женщиными и детьми. Более чем в 17 странах мира женщины лишены всяких политических прав. Преступная гонка вооружений, которую ведут американские поджигатели войны и их сообщники в других капиталистических странах, все более ухудшает положение трудящихся и, прежде всего, женщин и детей.

Вот почему женщины капиталистических стран все более решительно вступают на путь борьбы за равноправие. За мир, за независимость народов. В этой борьбе огромную организационную роль играет Международная демократическая федерация женщин, объединяющая свыше 140 миллионов женщин 66 стран мира.

В первых рядах международного демократического движения женщины идут женщины Советского Союза и стран народной демократии. Они неустанно расширяют и укрепляют интернациональные связи с женщинами всех стран, спланивают демократические силы мира, активно борются за мир во всем мире, за дружбу между народами.

Под руководством Коммунистической партии советские женщины повышают свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, умножают славу и богатство нашей Родины, ее силу и могущество, самоотверженно борются за осуществление великой цели — торжества коммунизма в нашей стране.

Об итогах Берлинского совещания

Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

Окончание. Начало на 3-й стр.

В последнее время, особенно во Франции, не раз спрашивали о том, имеется ли альтернатива «европейскому оборонительному союзу», то-есть, чем можно заменить это пресловутое «сообщество» и можно ли обеспечить мир и безопасность в Европе, не прибегая к созданию «европейской армии», опирающейся на возрождение милитаризма в Западной Германии. Хотя не раз ставились эти вопросы, но это делалось обыкновенно для того, чтобы косвенным образом оправдать планы, предусмотренные парижским и боннским договорами.

На Берлинском совещании Советский Союз противопоставил плану создания военных группировок европейских государств конкретный план, согласно которому обеспечение мира и безопасности для всех стран Европы было поставлено на твердую почву. Этот план нашел свое выражение в советском проекте «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе».

«Общеввропейский договор» предусматривает соответствующие гарантии против агрессии и нарушения мира в Европе. Участниками этого договора могут быть все европейские государства, независимо от их общественного устройства. Впредь до восстановления единства Германии участниками этого договора могли бы быть как Германская Демократическая Республика, так и Германская Федеральная Республика. В случае вооруженного нападения на кого-либо из участников, договором предусматривается оказание помощи со стороны других участников договора всеми доступными средствами, включая применение вооруженных сил в целях восстановления и поддержания международного мира и безопасности в Европе.

Вместе с тем, советские предложения предусматривают уже теперь значительное облегчение положения Германии, включая вывод с территории всей Германии оккупационных войск четырех держав, кроме строго ограниченных континентов.

Советские предложения направлены на то, чтобы вместо противопоставления друг другу военных группировок европейских государств создать эффективную систему коллективной безопасности в Европе.

С 1947 г. существует региональный межамериканский договор о взаимной помощи, участниками которого являются Соединенные Штаты Америки и все Латинско-Американские республики. Такого рода региональные соглашения, при обеспечении их строго оборонительного характера, могут иметь самое положительное значение, хотя, конечно, нельзя признать законность попыток навязывать другим США использовать указанный договор в своих узких интересах под предлогом борьбы с коммунизмом. Давая отпор возразениям против «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе», Советская делегация указывала, насколько несостоятельны эти возражения, когда они направляются против регионального договора для Европы. Такой договор, имеющий действительно оборонительный характер, вполне совместим и с принципами Устава Организации Объединенных Наций.

На Берлинском совещании не раз говорилось о том, что нынешний мир расколот, что теперь существуют страны с различным общественным устройством. Само собой разумеется, что нельзя не считаться с этим фактом. Нельзя не считаться с тем, что не только Советский Союз, но и целый ряд других государств встали на путь социализма и народной демократии и успешно движутся вперед по этому пути.

В этом мы видим величайшее достижение XX столетия. Мы не собираемся отрицать того факта, что лагерь мира, демократии и социализма теперь объединяет государства, имеющие население 800 млн. человек. Рост сил этого демократического лагеря очевиден и, действительно, во многом поучителен.

Однако мы последовательно стоим за ленинский принцип сосуществования государств с различным общественным устройством.

Мы считаем, что, несмотря на различия общественного устройства, например, в странах Европы, все европейские народы заинтересованы в сохранении и укреплении мира. Мы стремимся к тому, чтобы в вопросе о защите мира не было двух лагерей как в Европе, так и во всем мире. Мы прилагаем все европейские государства отказываются от создания военных группировок, направленных друг против друга, так как создание таких группировок не может не привести к войне. Вме-

сто этого мы предлагаем образовать единый лагерь всех европейских государств, стремящихся к обеспечению своей безопасности и укреплению мира в Европе. В этой системе европейской безопасности никакого, хотя бы и сильное, государство не должно иметь господствующее положение. Суверенитет всех и каждого из участников этой системы коллективной безопасности должен быть обеспечен и огражден от посяганий извне. На этих основах построен проект «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе».

Этот проект не встретил поддержки со стороны министров иностранных дел Франции, Англии и США. Но никакие министры не могут ствердить идею коллективной безопасности народов Европы. Эта идея понятна народам. Она вызывает сочувствие у всех миролюбивых людей.

Идея общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе будет прокладывать себе все новые пути к сердцам миллионов людей, и это будет вернейшим образом служить делу мира и безопасности в Европе, а, вместе с тем, и во всем мире. При этом Советский Союз высказывает за то, чтобы до заключения мирного договора не было допущено создание германских вооруженных сил, что означало бы осуществление на этот период нейтрализации Германии.

Тем не менее министры могут, конечно, строить и дальше всякие планы насчет создания «европейского оборонительного сообщества» и насчет ремилитаризации Западной Германии. Но из этого ничего не получится, кроме еще одной ненадежной военной группировки, лишенной поддержки народов. Другое дело — идея коллективной безопасности народов Европы, которая выражена в общеввропейском договоре или может получить какую-либо другую форму. Эта идея находит все большее сочувствие у народов Европы, потому что в ней выражены глубочайшие стремления к укреплению мира, к установлению всеобщей безопасности.

Советское Правительство никогда не скрывало своего отрицательного отношения к Северо-атлантическому пакту, выражающему стремления англо-американского блока к мировому господству. Попытки создания «европейского оборонительного сообщества», включающего прямое пособничество возрождению германского милитаризма, во многом умножают имеющиеся расхождения. Советское Правительство против умножения этих расхождений. Мы стремимся к урегулированию спорных вопросов в интересах укрепления мира. В данном случае становится особенно ясным, что Советский Союз выражает чувства и мысли миролюбивых народов Европы, да и не только Европы.

Обсуждение германского вопроса на Берлинском совещании показало, что здесь расхождение между Советским Союзом и тремя западными государствами сводится, прежде всего, к вопросу о германском милитаризме, поскольку существуют планы его восстановления. Советский Союз, вынесший главную тяжесть борьбы с гитлеровской агрессией, не может недооценивать опасности новой агрессии, если будет допущено возрождение германского милитаризма.

Возрастающая угроза ремилитаризации Западной Германии не могла не сказаться и на австрийском вопросе.

На Берлинском совещании выяснилась готовность США, Англии и Франции снять свои возражения по тем статьям проекта договора с Австрией, по которым они возразили в течение предыдущих пяти лет. Это в достаточной мере подчеркнуло тот факт, насколько неосновательными были их прежние возражения.

С советской стороны на Берлинском совещании было заявлено о готовности немедленно подписать австрийский договор, если будут приняты два предложения, необходимость которых вызывается фактом подписания парижского соглашения о создании «европейского оборонительного сообщества».

Вот эти два предложения.

Во-первых, мы предлагали, чтобы Австрия взяла на себя обязательство не участвовать в каких-либо военных группировках, направленных против других государств, участвовавших в войне против гитлеризма и в освобождении Австрии, и чтобы территория Австрии не представлялась для создания иностранных военных баз.

Во-вторых, мы настаивали на том, чтобы в австрийском договоре была сделана оговорка, что в связи с задержкой заключения мирного договора с Германией предоставляется возможность оставления находящихся сейчас на территории Австрии иностранных военных частей четырех государств и что вопрос о сроке вывода воинских частей четырех держав

с территории Австрии будет вновь рассмотрен не позднее чем в 1955 году. Если бы не было планов создания «европейской армии», в этой последней оговорке не было бы необходимости. Эта оговорка стала необходимой, поскольку со стороны США и Англии сейчас провозглаются всякие меры нажима, чтобы Франция и другие страны согласились на восстановление милитаризма в Западной Германии, что, разумеется, усиливает опасность нового аншлюсса (присоединения) Австрии.

Правительства США, Англии и Франции не согласились с предложением Советского Союза о внесении этих двух добавлений в австрийский договор. Тем самым они поменяли и правительство Австрии отнеслись к этим предложениям с должным пониманием. В результате этого австрийский договор не был подписан.

Приведенные факты показывают, что ответственность за срыв подписания австрийского договора лежит на правительствах США, Англии и Франции, не желающих отказаться от планов возрождения германского милитаризма, что усиливает опасность нового аншлюсса Австрии.

III.

Кроме германского и австрийского вопросов, на Берлинском совещании обсуждался вопрос о мероприятиях по уменьшению напряженности в международных отношениях, что было предметом первого пункта повестки дня. Обсуждение этого вопроса, безусловно, имело свое значение.

Всего на Берлинском совещании было 27 заседаний. В это число входит 6 заседаний закрытого характера, с узким составом участников, где главным образом рассматривались вопросы, относящиеся к 1-му пункту повестки дня.

В результате этих обсуждений между министрами были согласованы два решения.

Как известно, было достигнуто соглашение, что правительства СССР, США, Франции и Англии будут содействовать успешному разрешению проблемы разоружения или, крайней мере, значительно сокращению вооружений. Это соглашение не вполне удовлетворяло Советскую делегацию. В тем не менее оно отражает наше предложение о созыве в этом году Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений. Тем не менее, это соглашение накладывает известные обязательства на правительства четырех государств. Оно направлено против гонки вооружений. Оно обязывает содействовать, по крайней мере, значительному сокращению вооружений, на чем неизменно настаивал Советский Союз.

Было также достигнуто соглашение о созыве совещания в Женеве 26 апреля 1954 года. Это будет совещание представителей СССР, США, Франции, Англии и Китайской Народной Республики по мирному урегулированию корейского вопроса, — при участии Корейской Республики, Корейской Народно-Демократической Республики и тех других стран, вооруженные силы которых принимают участие в военных действиях в Корее, и которые пожелают присутствовать, и по вопросу о восстановлении мира в Индо-Китае — также с участием заинтересованных в этом государств.

Таким образом, 26 апреля в Женеве состоится совещание, в котором примут участие пять великих держав, по двум наиболее острым вопросам положения в Азии: по корейскому вопросу и по вопросу о положении в Индо-Китае. Тем самым Китайская Народная Республика займет свое законное место на совещании с другими великими державами.

Значение этого соглашения, достигнутого на Берлинском совещании, сейчас еще нельзя полностью оценить. Но это соглашение может послужить разрешению двух важных проблем в Азии, что будет содействовать дальнейшему уменьшению международной напряженности.

В разрешении вопроса о Борео оказались бесlessly Генеральная Ассамблея ООН, которая и тут действовала под нажимом со стороны Соединенных Штатов Америки. Этот нажим со стороны США привел Генеральную Ассамблею к неправильным решениям, сорвавшим созыв Политической конференции по корейскому вопросу. В этом же направлении действовали представители США и на переговорах в Паньмыньчжоне.

Берлинское совещание помогло развязать этот узел. Теперь представители Советского Союза, Китайской Народной Республики, Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, вместе с представителями обеих частей Кореи, смогут рассмотреть вопрос об окончательном урегулировании корейского вопроса. Задача заключается в том, чтобы оказать содействие национальному объединению Кореи на демократических началах и переходу Кореи от периметра к прочному миру.

Особую заинтересованность представляет Франция на Берлинском совещании проявила в отношении вопроса об Индо-Китае. Здесь колониальная политика

США, Англии и Франции, не желающих отказаться от планов возрождения германского милитаризма, что усиливает опасность нового аншлюсса Австрии.

Попытки, которые делаются сейчас официальными лицами в США, Англии и Франции, а также в Австрии, свалить вину за неподписание австрийского договора на Советский Союз, лишены всякого основания. В настоящих условиях Советское Правительство не может не считаться с опасностью возрождения германского милитаризма и новой угрозой аншлюсса Австрии, недопущение чего специально предусматривается в австрийском договоре. Советский Союз выражает свою готовность подписать договор с Австрией, как только будет получено согласие на указанные выше предложения, соответствующие интересам самого австрийского народа, равно как и интересам мира и безопасности всех народов Европы.

Франция зашла в тупик, натолкнувшись на героическую борьбу вьетнамского народа, отстаивающего свои права на мир и национальную свободу. Она, вместе с тем, наложила непосильное бремя на французский народ, требуя от него все новых и при том бесцельных, жертв.

Через совещание в Женеве будет стоять сложная задача — обеспечить восстановление мира и национальные права народов Индо-Китае. Здесь многое зависит от позиции правительства Франции, но также от позиции Соединенных Штатов Америки, со стороны которых все больше усиливается вмешательство в дела Индо-Китае. Главное же будет зависеть от признания всеми участниками совещания необходимости решить вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае не путем продолжения безнадежной войны, а путем соглашения, отвечающего принципам свободы и национальной независимости народов.

☆☆☆

Сейчас широко обсуждаются итоги Берлинского совещания. Во многих странах по этому вопросу выступают официальные представители и печать различных направлений.

Министр иностранных дел Франции говорил на днях о значении Берлинского совещания и, особенно, о важности соглашения относительно созыва нового совещания в Женеве, где будет обсуждаться вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае. Ход событий показывает, насколько стало актуальным решение этой проблемы.

Министр иностранных дел Англии в своем выступлении в палате общин на прошлой неделе высказал ряд критических замечаний о Берлинском совещании, но, вместе с тем, признал это совещание «вполне целесообразным». Он добавил, что «совещание, безусловно, не усилило международного напряжения». В его заявлениях сказывается неудовлетворение тем, что некоторые расчеты, связанные с попытками нажима на СССР, не оправдались.

Известно также, что в Соединенных Штатах были нападки на Даллеса со стороны отдельных сенаторов, особенно за участие в военных действиях в Корее, и которые неужелбы таят назад, и они хотели бы, чтобы великий китайский народ остался на старом положении полуколониального государства, бесцельно эксплуатируемого иностранным капиталом. Но эти времена навсегда прошли. Будем надеяться, что это пойдет и до создания упомянутых сенаторов.

На основании всего сказанного можно прийти к определенным выводам.

Не следует, конечно, переоценивать результаты Берлинского совещания. Тем более, что по-настоящему об этом можно будет судить только по результатам Женевского совещания, о котором состоялось соглашение в Берлине.

Нельзя, однако, не считаться с тем фактом, что окончился тот длительный перерыв в совещаниях великих держав, который затянулся на пятилетие. Составилось Берлинское совещание, способствовавшее выяснению ряда международных вопросов и продолжившее путь к совещанию представителей США, Англии, Франции, Советского Союза и Китайской Народной Республики, вместе с представителями других государств.

Принимаемые Советским Союзом меры направлены на уменьшение напряженности в международных отношениях и, следовательно, на упрочение мира. Факты свидетельствуют о том, что эти меры не остаются безрезультатными.

Все говорит о том, что проводимая Советским Правительством политика содействует укреплению международных позиций Советского Союза и всего демократического лагеря.

«Химик» парадом участников хоккея. 7 марта встретятся между собой команды: «Шахтер» (Кемерово) — «Авангард» (Нижний Тагил), «Динамо» (Ульяновск) — «Авангард» (Комсомольск-на-Амуре). 8 марта играют: «Красное знамя» (Обухово) — «Динамо» (Калоя), «Динамо» (Иваново) — «Динамо» (Курск), «Авангард» (Нижний Тагил), «Авангард» (Комсомольск-на-Амуре).

Соревнования представляют большой интерес не только для спортивной общественности Кузбасса, но и для многочисленной армии любителей хоккея. Они будут способствовать дальнейшему массовому развитию физической культуры и спорта в нашей области и повышению спортивного мастерства хоккеистов Кузбасса.
Н. НИКОЛАЕВ.

Заявление правительства Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 5 марта. (ТАСС). Как сообщает Ведомство информации при премьер-министре ГДР, 4 марта Совет министров Германской Демократической Республики принял заявление, в котором говорится:

«Правительство Германской Демократической Республики несомненно заявляет, что ближайшая важнейшая задача на пути к восстановлению единства Германии состоит в сближении обеих частей Германии. Этому прежде всего призвано способствовать сотрудничество в экономической и культурной областях. Боннское правительство и боннский парламент отнеслись на эти меры, направленными на введение воинской повинности.

Милитаристское правительство Аденгаузера заставило западногерманский бундестаг принять дополнительные военные статьи к конституции. Одновременно к конституции добавлена статья, которая безоговорочно подчиняет Западную Германию диктату боннского и парижского военных договоров. Социал-демократическая фракция бундестага, хотя и выражала протест против договора о «европейском оборонительном союзе», тем не менее под давлением проамериканского крыла своей партии высказалась за формирование западногерманской наемнической армии.

Это — прямая поддержка американской военной политики и западногерманского милитаризма.

Правительство Германской Демократической Республики считает, что для разрешения германского вопроса самым важным является соглашение между немцами. Боннское правительство вопреки всем разговорам о «свободных выборах» ставит во главу угла военный закон, введение воинской повинности и осуществление военных договоров. Предложения правительства Германской Демократической Республики о достижении соглашения открывают через образование общегерманского временного правительства путь к подлинно свободному демократическому выбору во всей Германии и объединению Германии на основе демократии и свободы. Боннское правитель-

ство преграждает этот путь, вводя в конституцию военные статьи, закрепляя на 50 лет оккупацию Западной Германии и ставя немскую молодежь на службу интересам иностранных и немецких монополий.

Тот факт, что боннское правительство до созыва Берлинского совещания министров иностранных дел и во время совещания провокационно подготавливало изменение конституции, показывает, что оно продолжает всеми средствами стремиться к созданию новых препятствий для воссоединения Германии.

«Правительство Германской Демократической Республики известно, — говорится далее в заявлении, — что западногерманская молодежь не хочет умирать за интересы иностранных и немецких монополий и помещиков. Поэтому правительство Германской Демократической Республики заявляет, что ко всем мужчинам Западной Германии и Западной Берлина, которые уклоняются от призыва в западногерманскую наемническую армию, в Германской Демократической Республике будут относиться как к равноправным гражданам и им будет оказана всякая необходимая поддержка.

Провокационно выступлению западногерманского милитаризма необходимо противопоставить объединение всех миролюбивых сил германского народа. Взаимоотношения между миролюбивыми немцами на Востоке и Западе может воспринимать тому, чтобы милитаристы Западной Германии усилили свою власть и свергли германский народ в катастрофу.

Мы призываем население Западной Германии заявить о своей воле к установлению более тесных экономических и культурных связей между обеими частями Германии. Правительство Германской Демократической Республики готово в любой момент выступить в общегерманские переговоры по всем вопросам, которые служат сближению обеих частей Германии и имеют целью создание единой, миролюбивой и независимой Германии.

Заявление немецкого совета борцов за мир

БЕРЛИН, 5 марта. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, вчера здесь состоялось заседание президиума немецкого совета борцов за мир, который обсудил итоги Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав. В заседании приняли участие представители немецкого совета борцов за мир из Восточной и Западной Германии. После заседания было опубликовано заявление президиума совета, в котором говорится:

«Немецкий совет борцов за мир считает, что предложение советской делегации на Берлинском совещании о создании системы коллективной безопасности в Европе отвечает интересам всех европейских народов и облегчает мирное разрешение германского вопроса...»

Заявление немецкого совета борцов за мир

Немецкий совет борцов за мир сообщает, что министры иностранных дел Соединенных Штатов, Великобритании и Франции отклонили предложенной советской делегацией проект мирного договора с Германией и, со своей стороны, не внесли никакого предложения...

Совет призывает немецкий народ путем свободного волеизъявления во всей Германии решительно заявить о своем отрицательном отношении к договору о «европейском оборонительном сообществе» и о своем требовании заключения мирного договора с Германией.

В заключение заявления говорится: «Немецкий народ не должен допустить того, чтобы его вели по провальным путем Аденгаузера «обходным путем» к войне. Он должен идти прямым путем к миру.»

АМЕРИКАНСКИЙ НАЖИМ НА ФРАНЦИЮ

Французская печать о предстоящих переговорах Аденгаузера с Бидо

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Многие парижские газеты подтверждают, что намеченные на 9 марта переговоры Аденгаузера с Бидо в Париже продиктованы давлением извне, рассчитанным на то, чтобы заставить французский парламент ускорить ратификацию парижского военного договора о создании «европейской армии».

Газета «Эхо» пишет, что успешность, с которой Аденгаузер решил встретиться с Бидо, являлся результатом советов Даллеса, который по пути из Берлина совещался с ним в Бонне.

По заявлению «Эхо», Даллес предложил Аденгаузеру предпринять этот шаг под предлогом «обсуждения саарской проблемы» именно в данный момент, воспользовавшись тем, что на середине марта назначено обсуждение в американском конгрессе вопроса об ассигнованиях для стран Западной Европы. Раскрывая сущность и цели этого американского маневра, газета

пишет: «Промедление с объединением Европы и задержка ратификации договора о европейском оборонительном сообществе не замедлит оказать неблагоприятное влияние на американских парламентариев, которые должны будут голосовать за предоставление кредитов Европе.»

Как пишет газета «Комба», действительной целью переговоров между канцлером Аденгаузером и Жоржем Бидо является вопрос о европейском оборонительном сообществе. Газета указывает, что речь отнюдь не идет об «урегулировании саарской проблемы», как пытаются утверждать правительственные круги и некоторые газеты. «Сомнительно», — заявляет «Комба», — чтобы Национальное собрание смогло поверить, будто визит Аденгаузера выдает поставленное французским парламентом условие об урегулировании статуса Саара.»

Против перевооружения Западной Германии

Статья Бивена

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Газета «Дейли миррор» опубликовала статью Бивена, в которой выражается резкий протест против перевооружения Западной Германии.

Отметив, что вопрос о ремилитаризации Западной Германии вызывает серьезные разногласия в лейбористской партии Англии и во всех политических партиях западноевропейских стран, Бивен пишет, что англичане, французы, итальянцы, датчане и другие народы не верят, что они «чувствовали бы себя безопаснее, если бы была вновь создана германская военная машина».

Это объясняется тем, продолжает Бивен,

что «менее чем за одно столетие война трижды опустошала Францию, и всякий раз нашевание шло к Германии. Мы также дважды пострадали в течение одного поколения от германского милитаризма. И нам хотят внушить, что война была бы отодвинута, если бы этой стране разрешили еще раз завладеть средствами ведения войны. Нас просят поверить этому пред лицом того факта, что миллионы самих немцев умоляют нас не допустить, чтобы германский генеральный штаб вновь подверг мучениям немецкий народ.»

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В кинотеатре «Москва»
открывается зал кинохроники (3-й зал)
8 марта демонстрируется новый цветной художественно-документальный фильм
ЗА МИР И ДРУЖБУ
(о четвертом Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте). Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 8-20, 10-10.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня. Большой зал — журнал Сибирь на экране № 2 — новый художественный фильм КАЛИНОВАЯ РОЩА (сеансы: 9-40, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10).
Малый зал — журнал Сибирь на экране № 1. фильм ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА (сеансы: 10, 12-20), последний день новый художественный фильм (сеансы: 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10).

Третий зал — журнал Новости для № 6, фильм АЛЕНЬКИН ЦВЕТОЧЕК (сеансы: 10, 11-30, 1), фильм ДЕПУТАТ БАЛТИКИ (сеансы: 2-30, 4-20, 6-20, 8-10, 10).
С 12 часов ночи фильм ДЕПУТАТ БАЛТИКИ. До начала сеанса — танцы.

8 марта. Большой зал — журнал Новости для № 8, фильм ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА (сеансы: 9-40, 11-50, 2-10), новый цветной художественный фильм СУДЬБА МАРИНЫ (сеансы: 4-20, 6-20, 8-15, 10-10).
Малый зал — журнал Сибирь на экране № 2, фильм КАЛИНОВАЯ РОЩА (сеансы: 9-40, 11-35, 1-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10).
Зал кинохроники — новый цветной художественно-документальный фильм ЗА МИР И ДРУЖБУ (о IV Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте). Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 8-20, 10-10.

ОБЛДРАМЕАТЕАР
Сегодня, днем и вечером, — АНДЖЕЛО (Тиран Падуанский).
9 марта — ЛИРИЧЕСКАЯ ПОДМОСКОВНАЯ.
Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов.

ГОСЦИРК
Сегодня — два больших представления и классическая борьба. В 2 часа будут бороться четыре пары: Карелин—Богун, Чистов—Петров, Загоруйко — Дьяковский, Пласуя—Сивина.

В 8 часов вечера борются 4 пары: Карелин—Милевский (второй раз встреча техников борьбы, срок 30 мин.), Доменин—Богун, Голуб—Колосов (второй раз встреча, срок 30 минут), Петров—Пласуя. Касса с 10 час. утра.

ТРЕБУЮТСЯ:
Тресту «Ленинскхостротрест» — главные и старшие бухгалтеры, знакомые с учетом и строительством.
Обращаться: к главному бухгалтеру треста по адресу: Ленинск-Кузнецкий, Ново-Кировский проспект, 7.

Финальные соревнования на первенство Российской Федерации по русскому хоккею

Нынешней зимой огромное внимание спортсменов привлек розыгрыш первенства Российской Федерации по русскому хоккею.

Соревнования на первенство республики по русскому хоккею намечено было провести в три этапа. В первом этапе шли состязания на первенство физкультурных коллективов районов, городов, областей, краев и автономных республик. В них участвовало несколько тысяч хоккейных команд. Второй этап включал в себя зональные соревнования между победителями областей, краев, АССР и городов республиканского подчинения. В каждой из 8 зон играло по 6-8 команд.

В итоге упорной спортивной борьбы в зональных соревнованиях победителями вышли:

В подмосковной зоне команда спортивного общества «Красное знамя» (г. Обухово), в центральной-северной зоне — ивановская команда «Динамо», в центральной-южной — курская команда «Динамо», в уральской зоне — команда ДСО «Авангард» (Нижний Тагил), в средневолжской — команда «Динамо» (г. Ульяновск), в нижневолжской — чкаловская команда «Динамо», в дальневосточной — команда ДСО «Авангард» (г. Комсомольск-на-Амуре) и в сибирской зоне — кемеровская команда «Шахтер».

Следует отметить, что в зональных соревнованиях сибирских команд больших успехов достигли хоккеисты общества «Шахтер». Они провели все игры без единого поражения и добились значительного преимущества над своими «противника-

ми», как в технике, так и тактике игры. Хоккеисты «Шахтера» выиграли у спортсменов Томска со счетом 10:2, Красноярска — 7:0, Барнаула — 3:1, Омска — 2:0, Новосибирска — 12:1.

Необходимо отметить хорошую игру вратаря Шабловского, защитника Плещеевича, полузащитников Сидорова и Савоскина, нападающих братьев Журавлевых.

7 марта в Кемерово начнутся финальные соревнования на первенство Российской Федерации по русскому хоккею. Они закончатся 16 марта.

В соревнованиях примут участие 8 сильнейших команд-победителей зональных соревнований. Уже прибыли команды из Комсомольска-на-Амуре и Обухово. Соревнования откроются на стадионе

телефонов: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 8-63, угольного 1-21, промышленности в транспорте 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, информации 6-83, отдела писем 11-52, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 8-63, угольного 1-21, промышленности в транспорте 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, информации 6-83, отдела писем 11-52, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 8-63, угольного 1-21, промышленности в транспорте 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, информации 6-83, отдела писем 11-52, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 8-63, угольного 1-21, промышленности в транспорте 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 6-83, информации 6-83, отдела писем 11-52, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни